

以色列总理: 被扣押人员获释前以色列不会停火

新华社耶路撒冷11月8日电(记者 吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡8日说,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方不会停火。

根据以色列政府新闻办公室发表的声明,内塔尼亚胡当天在以国防军中央司令部说,目前传言很多,但他想重新明确一件事情,“如果被扣押人员没有获释,就不会有停火”。

内塔尼亚胡还说,以军在加沙地带的地面行动“进展顺利,正在取得良好成果”。

以军发言人哈加里8日发布战况通报说,以军地面部队在空军、海军和情报部门的支援下,继续在加沙城开展行动。加沙地带北部5万民众当天迁往南部,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已失去对加沙地带北部的控制。

哈加里说,以色列不会同意停火,但会允许在特定时间“人道主义休战”,以便加沙地带北部民众向南迁移。

据巴勒斯坦消息人士8日说,卡塔尔和埃及正在加紧斡旋,目前各方正在讨论“人道主义休战”的可能性。

(参与记者:柳伟建)

叙利亚军方:以色列空袭叙南部

新华社大马士革11月8日电 叙利亚军方8日发表声明说,以色列当晚空袭叙南部,造成部分设施损毁。

声明说,当地时间22时50分许,以色列自黎巴嫩方向对叙南部“部分军事地点”发动空袭,造成部分设施损

毁。声明未具体说明遭袭地点,也未提及人员伤亡情况。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

中国代表呼吁各方 避免激化乌克兰危机中的矛盾

新华社联合国11月8日电(记者 王建刚)中国常驻联合国副代表耿爽8日在安理会紧急审议乌克兰问题时,呼吁各方避免激化矛盾,为实现和平营造有利环境。

耿爽说,依靠武器或许可以赢得战争,但不会带来和平。大量武器持续流入战场,加剧乌克兰危机延宕,使更多无辜民众遭受战争苦难。中方呼吁各方尤其是有重要影响的国家真正发挥积极作用,不加剧对抗,不延长战火,不激化矛盾,为实现和平营造有利环境。

他说,顿涅茨克地区昨日遭导弹袭击,造成市政及民用基础设施损毁,数十名平民伤亡,中方对此表示严重关

切。保护平民是国际人道法的底线,民用基础设施不应、也不允许成为军事目标。无论是在乌克兰问题上,还是在其他问题上,中方反对一切针对平民的暴力和袭击。中方再次呼吁冲突当事方保持冷静克制,严格遵守国际人道法,全力保护平民和关键民用设施安全。

耿爽重申,在乌克兰问题上,中方的立场非常明确,始终站在和平一边,站在对话一边,始终坚持劝和促谈,始终坚持乌克兰危机政治解决。国际社会应以更大的紧迫感,加大外交努力。中方敦促有关方面回应国际社会和平呼声,加强接触、凝聚共识,尽快停火止战、恢复和平。

美国北卡州因野火进入紧急状态

【新华社微特稿】美国北卡罗来纳州眼下多处野火肆虐,州长罗伊·库珀8日宣布该州进入紧急状态。

据美联社报道,北卡州今年秋季异常干旱,气温高于往年平均水平,因此野火、尤其是山区林火风险加大。预计随着一股冷锋本周末到来,当地气温将有所下降,但是鉴于没什么降雨,野火风险仍然较大。

考虑到野火态势,库珀8日宣布北卡罗来纳州进入紧急状态。据州林业局介绍,目前该州有30个县实施户外禁火令,主要在西部地区。

州林业局官员说,在该州位于77号州际公路以西的区域,现阶段有6处在燃野火,已有1栋民宅和1间小木屋被焚毁,更多建筑物面临威胁。

(杨舒怡)

德国10月通胀率降至3.8%



11月8日,顾客在德国柏林一家超市购物。

德国联邦统计局8日公布的数据显示,10月德国通货膨胀率降至3.8%,为2021年8月以来最低水平。

新华社记者任鹏飞摄

鼓励人际交往 瑞典小城发起“打招呼”活动

【新华社微特稿】瑞典北部城镇吕勒奥日前发起“打招呼”活动,鼓励那些性格内向的居民们见面时彼此交谈。

吕勒奥位于北极圈以南约150公里,有约8万居民。

据法新社8日报道,一段发布于社交媒体的视频中,吕勒奥居民欣然回应向他们打招呼的路人。这段视频还附言:“与邻居打招呼是一件小事,但研究表明,这有助于建立社会纽带,并对健康、安全和幸福感产生积极影响。”

“打招呼”活动的策划者、政府工作人员奥莎·科斯基说,自10月31日起,上面这句话张贴在吕勒奥的公交车和建筑物等地方,“打招呼”活动将持续四周。

“(有些)瑞典人可能有点内向……我们需要彼此联系,而这是建立关系的一种方式,”她说,“这里与西班牙恰恰相反,在西班牙,人们经常在户外活动,与人交谈,坐在长椅上,在户外共同生活。”

当地学校也组织播放了上述视频。科斯基说,调查显示,相比其他年龄段,16岁至29岁的人孤独感更强。她希望“打招呼”活动能加强社会联系,促使人们更多地相互问候。

在吕勒奥,冬季日照时间只有3个小时,12月平均气温徘徊在零下10摄氏度左右,居民们每天碰面的机会较少。

科斯基说,见面少也与现代都市生活方式有关,当人们生活在村庄时,“更善于互相说一些家长里短”。(乔颖)

一艘欧洲邮轮遇风暴 约百名乘客受伤

【新华社微特稿】一艘欧洲邮轮日前在大西洋上遭遇风暴,船身左倾并急停,造成约百名乘客受伤,其中至少5人重伤。

据美国有线电视新闻网8日报道,总部位于英国的撒加邮轮公司旗下“探索精神”号邮轮10月24日从英国朴茨茅斯启程,原定航程为期14天,途经葡萄牙马德拉岛,西班牙加那利群岛的拉帕尔马岛、特内里费岛、兰萨罗特岛、富埃特文图拉岛、大加那利岛,以及西班牙拉科鲁尼亚等多站,最终返回朴茨茅斯。

邮轮11月2日从富埃特文图拉岛驶往大加那利岛途中接到风暴预警,因而决定取消停靠大加那利岛,直接驶往拉科鲁尼亚。然而,邮轮航行途中又得知拉科鲁尼亚港口关闭,遂决定直接驶向目的地朴茨茅斯。11月4日,邮轮在大西洋比斯开湾遭遇风暴,邮轮推进安全系统被启动,导致船身左倾并急停,造成所载大约1000名乘客中的约百人受伤。

不少人在社交媒体平台吐槽这次危险经历。一名网民说,自己的父母在这艘邮轮上,当时正在餐厅吃饭,“突然被甩到地板上,桌子、餐具砸在他们身上”。

一些人质疑,比斯开湾经常出现天气恶劣、风高浪急的情况,邮轮接到风暴预警后为何没有就近寻找港口停靠,而是贸然出航。网络上流传的监测画面显示,风暴来袭时,这艘邮轮是比斯开湾海面上唯一仍在航行的客轮。

(杨舒怡)